

济南75名市直单位副处候选人昨日面试

21名考官全部来自异地

文/片 本报记者 孟敏



面试成绩出来后,“候选副处”们迫不及待地查看自己的成绩。

本报4月23日讯 23日上午,济南市公开选拔30名市直机关单位副处长举行面试,第一次聘请了9名社会监督员进行全程监督,75名考生中有36名成功通过面试。据悉,这9名社会监督员由党代表、人大代表、政协委员和新闻媒体记者组成。

23日上午,在济南市委党校教学楼,75名考生参加了济南市公开选拔市直机关单位副处长的面试,均为80后人员。从7时到13时,9名社会监督员全程监督面试过程。现场采取“三抽签”的方式确定面试考场和面试顺序,即每个组主考官抽

签确定本组所在面试考场,面试人员代表抽签确定不同职位考场,面试人员按照报考职位分组抽签确定自己的面试顺序。

面试考点全面封闭,面试人员的所有行动都由工作人员陪同,严禁随便出入。每个面试人员面试时间为15分钟。面试人员首先在准备室阅读试题,准备答题思路,时间为5分钟,然后进入考场,作答10分钟。

据了解,本次面试考官是由从淄博、泰安、德州3个市抽调的21名考官担任,考官名单于22日上午才确定。面试共分3个考场,每个考场的考官

均由3个地方的考官组成。“采取考官组混编和‘三抽签’的方式,能最大程度上保证面试的公平、公正。”济南市委组织部干部一处相关负责人介绍说。

经过严格选拔,共有36名考生成功通过考试,面试成绩和笔试成绩在总成绩中各占50%。“整个面试过程很规范,程序严格,对考生来说,表现机会均等。”3号考场的社会监督员、趵突泉街道办事处党代表张凯表示,不管是否通过面试,对80后来说都是一个很好的锻炼机会,有利于提高自身的综合素质。

◎各方观点◎

○考生 有人监督 心中踏实

对来参加面试的考生来说,有什么新鲜感受?面试官增多了,是否会紧张?有没有注意到社会监督员?有什么样的评价?记者随机采访了几位考生,普遍反映有人监督面试更透明。

“有人监督更透明,不会影响考生的正常发挥。”一位在历下区经济和信息化局工作的王姓考生面试表现不错,初始成绩得了94.2分,身边围了很多考生。他面带笑容,“刚宣布考场布局时,看到有社会监督员席,我就知道有社会监督员参加面试了,听说由人大代表、党代表、政协委员和媒体工作人员组成。”

一位1980年出生的赵姓考生正在和同事交流面试表现,他感觉自己某些方面答得不全。“我知道有社会监督员参加,这样能促进考试公正。”该考生反映,有社会监督员监督面试,不会让自己感觉紧张。

23日上午7时许,在济南市委党校教学楼前,一位身着西装的张姓考生在等着去考点面试,当记者问他是否知道这次面试有社会监督员进行全程监督时,他表示不清楚这个变化,“有社会监督员过来参加面试吗?我不知道。”

下午1时许面试结束后,这位张姓

考生在考点外焦急地等着总成绩张贴出来。“我一进考场有点紧张,没注意到社会监督员。”谈及面试的感受时,他说,“面试试题的理论性挺强,考了89点几分,不过修正后就成88点几分了。”这让他不免有些担心,笔试成绩不错,面试成绩会不会拖后腿?

○专家 值得赞赏 路还很长

23日,济南市公开选拔市直机关单位副处长面试,邀请9位社会监督员来全程监督。面试一结束,总成绩就出来了。机关和事业单位分开划线,机关排名前24名的考生成为机关副处长的考察人选,事业单位排名前12名的考生成为事业单位副处长的考察人选。

“这是干部任用透明迈出的第一步,是非常好的形式。”在山东大学社会学教授王忠武看来,让社会监督员参与到干部选拔的过程中,从入口抓起,能监督干部任用是否公正、公平,有利于扩大公众的参与程度,提高政府的公信力。

王忠武表示,随着民主进程的推进,只有这一个环节还不够,人民监督干部选拔、任用的做法还应继续规范化、程序化、标准化,同时还应保证社会监督员的选拔也走向透明化,确保选出的监督员能真正代表民意。

在中国政治学会副会长、山东大学博士生导师包心鉴认为,这体现了干部任用制度日趋公开化,选拔人才趋向阳光化,是体制改革的大趋势,要坚定地推广下去,值得肯定和赞赏。

“但要走的路还很长。”包心鉴表示,让民意直接进入人才选拔,让社会监督员直接成为评委的一部分,让干部任用后的考核环节也阳光化,才更有助于干部树立“畏民意识”,不过这还需要一个过程,现在的社会监督员起到了一个很好的导向作用。

○组织部 干部选拔 不再神秘

“让社会监督员参与到选拔市直机关(单位)副处长笔试、面试的过程中,是想让更多市民知道干部是怎么选拔的,保证选拔过程公开、透明。”济南市委组织部干部一处相关负责人介绍说,市民觉得干部选拔工作很神秘,我们想让它走向透明化。

在济南市委组织部常务副部长王平看来,公开选拔市直机关单位副处长接受社会监督员的监督,就是为了更公开、公正、公平,接受来自社会各方面的监督,只有市民都认可的公平才是真正的民主透明,社会监督员全程监督面试就是实现、保证这项工作的一个措施。



标山大集昨被取缔

C02 主打

不幸

C02 主打

身患疾病
老环卫工猝死

楼房倒塌
一拆迁工身亡

骗局

C03 96706

法院传票没领取
骗你没商量

骗子设下连环套
骗走三万多

C04 96706



文化东路今日铺竣

23日,文化东路,工程人员在铺设最后一层沥青,十几台大型机械一次性将整个路面铺完,路面非常平整漂亮。据介绍,这条“敞口”近半年的道路将于24日全部完工,将有效缓解周边的交通压力。 本报记者 周青先 摄

编辑:翟恒水 组版:秦川

今日C01-C08版